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[bookmark: 学年河北廊坊七年级上数学期末试卷]2020-2021学年河北廊坊七年级上数学期末试卷
[bookmark: 一选择题]一、选择题
[bookmark: question_499470788] 
1.  下列各组数中，互为倒数的是（        ） 
A.和	B.和	C.和	D.和
[bookmark: question_3393675972] 
2.  五个新篮球的质量(单位:克)分别是，，，，，正数表示超过标准质量的克数，负数表示不足标准质量的克数.仅从轻重的角度看，最接近标准的篮球的质量是(        ) 
A.	B.	C.	D.
[bookmark: question_163463423] 
3.  一条数学信息在一周内被转发了次，将数据用科学记数法表示为(        ) 
A.	B.	C.	D.
[bookmark: question_2962550271] 
4.  计算：得（ ） 
A.	B.	C.	D.
[bookmark: question_2964870340] 
5.  下列说法中，错误的是(        ) 
[bookmark: bylh-option-container-2][bookmark: bylh-option-2]A.单项式的次数是	B.整式包括单项式和多项式
C.与是同类项	D.多项式是二次二项式

[bookmark: question_2171428548] 
6.  下列等式变形正确的是(        ) 
A.若，则
B.若，则
C.若，则
D.若，则
[bookmark: question_2837664964] 
7.  如图，在数轴上有个点，，，，，每两个相邻点之间的距离如图所示，如果点表示的数是，则点表示的数是(        )
[image: ] 
A.	B.	C.	D.
[bookmark: question_500847044] 
8.  如图将一张长方形纸的一角折叠过去，使顶点落在处，为折痕，若为的平分线，则（        ）
[image: ] 
A.	B.	C.	D.
[bookmark: question_574911231] 
9.  某车间有名工人，生产某种由一个螺栓套两个螺母的产品，每人每天生产螺母个或螺栓个．若分配名工人生产螺栓，其他工人生产螺母，恰好使每天生产的螺栓和螺母配套．则下面选项中所列方程正确的是（ ） 
A.	B.	C.	D.
[bookmark: question_2282452479] 
10.  已知，，若多项式不含一次项，则多项式的常数项是（ ） 
[bookmark: bylh-option-container-4][bookmark: bylh-option-4]A.	B.	C.	D.
[bookmark: 二填空题]二、填空题
[bookmark: question_504779204] 
11.  写出所有大于的负整数：________. 
[bookmark: question_509956548] 
12.  比较大小：. 
[bookmark: question_2274451652] 
13.  下面的框图表示小明解方程的流程，其中步骤“”所用依据是________．
[image: ] 
[bookmark: question_511463876] 
14.  建筑工人在砌墙时，为了使砌的墙是直的，经常在两个墙脚的位置分别插一根木桩，然后拉一条直的细线绳作参照线．这样做的依据是：________． 
[bookmark: question_854499839] 
15.  若单项式与可以合并成一项，则________． 
[bookmark: question_1927110143] 
16.  已知关于的方程的解和方程的解相同，则________． 
[bookmark: question_512577988] 
17.  若代数式与的值互为相反数，则的值为________. 
[bookmark: question_974551295] 
18.  将一些形状相同的小五角星按如图所示的规律摆放，据此规律，第个图形有________个五角星.
[image: go题库] 
[bookmark: 三解答题]三、解答题
[bookmark: question_497177028] 
19. 计算下列各题：  
；
 
；
 
先化简，再求值： ，其中.
[bookmark: question_488788420] 
20.    
已知是方程的解，求的值；
 
解方程： .
[bookmark: question_1043525631] 
21. 某市出租车的收费标准是：乘车千米内（含千米）起步价为元，乘车超过千米，超过千米的部分每千米收费元．某乘客乘坐出租车千米．  
用含有的代数式表示该乘客的付费元；
 
如果该乘客乘坐千米，应付费多少元？
[bookmark: question_496652740] 
22. 某水果销售店用元购进甲、乙两种新出产的水果共千克，这两种水果的进价、售价如表所示：

	
	甲种
	乙种

	进价（元/千克）
	
	

	售价（元/千克）
	
	


 
这两种水果各购进多少千克？
 
若该水果店按售价销售完这批水果，获得的利润是多少元？
[bookmark: question_3325326335] 
23. 按要求解答  
①画直线；
②画射线；
③连接、相交于点；
④连接并延长至点，使.
[image: go题库]
 
已知一个角的补角比这个角的余角的倍少，求这个角是多少度.
[bookmark: question_1991466436] 
24. 如图，为线段上一点，点为的中点，且，．
[image: ]
  
图中共有________条线段；
 
求的长；
 
若点在直线上，且，求的长.
[bookmark: question_2172083908] 
25. 如图，有一个形如六边形的点阵，它的中心是一个点，算第一层，第二层每边有两个点，第三层每边有三个点，依此类推.
[image: ]
  
填写下表；[image: ]
 
写出第层所对应的点数；
 
是否存在，使得第层有个点？如果存在，求出的值；如果不存在，说明理由．
[bookmark: question_963031039] 
26. 阅读解题过程，回答问题．
如图，在内，和都是直角，且，求的度数．
解：过点作射线，使点，，在同一直线上．
因为，，
所以，
所以.
[image: go题库]  
如果，那么等于多少度？如果，那么等于多少度？
 
如果，，求的度数．


[bookmark: 参考答案与试题解析]参考答案与试题解析
[bookmark: 学年河北廊坊七年级上数学期末试卷-1]2020-2021学年河北廊坊七年级上数学期末试卷
[bookmark: 一选择题-1]一、选择题
1.
[bookmark: 答案]【答案】
A
2.
[bookmark: 答案-1]【答案】
B
3.
[bookmark: 答案-2]【答案】
A
4.
[bookmark: 答案-3]【答案】
B
5.
[bookmark: 答案-4]【答案】
A
6.
[bookmark: 答案-5]【答案】
D
7.
[bookmark: 答案-6]【答案】
D
8.
[bookmark: 答案-7]【答案】
C
9.
[bookmark: 答案-8]【答案】
A
10.
[bookmark: 答案-9]【答案】
A
[bookmark: 二填空题-1]二、填空题
11.
[bookmark: 答案-10]【答案】

12.
[bookmark: 答案-11]【答案】

13.
[bookmark: 答案-12]【答案】
等式两边乘同一个数，或除以同一个不为的数，结果仍相等
14.
[bookmark: 答案-13]【答案】
两点确定一条直线
15.
[bookmark: 答案-14]【答案】

16.
[bookmark: 答案-15]【答案】

17.
[bookmark: 答案-16]【答案】

18.
[bookmark: 答案-17]【答案】

[bookmark: 三解答题-1]三、解答题
19.
[bookmark: 答案-18]【答案】
解：

．

. 

，
当，时，
原式 . 
20.
[bookmark: 答案-19]【答案】
解：将代入方程，
，
，
，
.
去分母得：,
去括号得：,
移项，合并同类项得：，
化系数为得：.
21.
[bookmark: 答案-20]【答案】
解：若，付费为；
若，付费为：.
应付费：(元)．
22.
[bookmark: 答案-21]【答案】
解：设购进甲种水果千克，则购进乙种水果千克，根据题意得：
 . 
解得： . 
∴   ．
答：购进甲种水果千克，乙种水果千克 . 

（元）．
答：获得的利润是元．
23.
[bookmark: 答案-22]【答案】
解：如图所示：
[image: go题库]
设这个角是度，则
，
解得：．
答：这个角是度．
24.
[bookmark: 答案-23]【答案】

由点为的中点，
得，
由线段的和差，
得，即，
解得，
所以.
①当点在线段上时，由线段的和差，
得；
②当点在线段的反向延长线上时，由线段的和差，
得.
综上所述：的长为或．
25.
[bookmark: 答案-24]【答案】
,,
第层所对应的点数为：．
存在.
，解得：，
答：第层有个点.
26.
[bookmark: 答案-25]【答案】
解：如果，
那么，
如果，那么.
因为，，
且，
所以.
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